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Sekildeki kaplarda yer alan sivilarin kaplarin
tabanlarina uyguladiklari basinglar arasindaki iligki
asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A) I:)I = PII = I:)III B) PII > PI > I:)III

C)P>P,>P, D)P,>P,>P,

Diisey kesiti sekildeki gibi olan kapta X, Y ve Z
noktalarina etki eden sivi basinglari arasindaki iligki
asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?
A)P >P, >P, B)P, =P, =P,

C)P,>P,>P,

D)P,>P,>P,

Kabin tabanina etki eden sivi basincinin derinligine
bagli olarak degistigini gdzlemlemek isteyen Ceren
hangi iki deney diizenegini kullanir?

A)l vell B) II. ve lll.

C) Il. ve IV. D) I. ve lll.

\
J

sorumakinesi.com

(
(

SIVI BASINCI

Kabin tabanina etki eden sivi basincinin sivinin
yogunluguna bagh olarak degistigini gozlemlemek
isteyen Eray hangi iki deney diizenegini kullanir?

Al vell. B) II. ve IIl.

C)lll. ve IV. D) I. ve IV.

5. Sekildeki bos kap, esit =i M
zaman araliklarinda, esit
miktarda su akitan M
muslugu ile dolduruluyor.
Musluk agildigr andan
kap dolana kadar kabin A
noktasina uygulanan sivi
basincinin zaman bagl degisimini gosteren grafik
asagida verilenlerden hangisi gibi olur?

A

A) A Basing B) A Basing
Zaman Zaman
—> —>

C) A Basing D) A Basing
Zaman Zaman
EE—
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Sekilde kaplara 100'er gram su konuldugunda
tabanlarina etki eden sivi basinglari arasindaki
iliski asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?
(Kaplar tasmayacak.)

A) Pl = Pll = I:)||| B) I:>||| > Pl > Pll
C)P,>P>P, D)P,>P, >P,
7. =L L =EM

,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,

,,,,,,,,

Sekillerde esit hacim bolmeli kaplara 6zdes K, L

ve M musluklarindan her saniye 1 bdlme dolacak
sekilde su akitilmaktadir. Buna gore 5 saniye
sonunda kaplarin tabanlarina etkieden P, P, ve P |
sivi basinglari arasindaki iligki asagida verilenlerden
hangisi gibi olur?

A) PIII b PII < I:)I B) I:)II = PIII = I:’I

C)P,>P>P, D)P,>P, >P,

8. 1. Hidrolik fren sistemleri
Il. Lunaparklardaki araglarin algalip yiikselmesi
Ill. Viicudumuzdaki kan dolasim sistemi
IV. [gme sularinin ev ve isyerlerine iletilmesi

Yukarida verilen 6rneklerden kag tanesi Pascal
prensibine gore ¢alisir?

A)1 B) 2 )3 D) 4

sorumakinesi.com ]

r
L

Rl

Sekillerde farkli tasarlanmis ¢aydanliklar goriilmektedir.
Caydanliklar alabilecegi kadar suyla doldurulduklarinda
tabanlarina etki eden sivi basinglari P, P, ve P,

arasindaki iliski asagida verilenlerden hangisi gibi olur?

AP >P >P, B)P,>P>P,
C) PI = PIII LS PII D) PI 2 PII = PIII
10 Parfiim Berber Yag
- siseleri koltuklar pompasi
Hidrolik Tulumbalar Su
direksiyon cenderesi

Yukaridaki tabloda Pascal prensibinin kullanim
alanlarina ornekler verilmistir. Dogru olan ornekler
tarandiginda olusan sekil asagida verilenlerden
hangisidir?

. S
= % ene

0) D) %
Z e
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3. “Swvilanin sikigtirilmama ilkesinden dolayi basinci
kabin her tarafina ayni biiylikliikte ve dik olarak
iletilmesine Pascal Prensibi denir.”

Fen Bilimleri dersinde yukaridaki
prensibi 6grenen Elif'ten giinliik hayatta
bu prensiple ¢aligsan 6rnekler vermesi
istenmisgtir.

1. Damperli kamyonlarin yiiklerini bosaltmak igin
kullandiklari sistemler

Il. Hidrolik sistemlerin tamami

Yukarida verilen su cenderelerine etki eden Ill. Araba direksiyonlarinda kullanilan sistem
kuvvetler arasindaki iliski asagida verilenlerden IV. Sag¢ kurutma makinesinin ¢aligma sistemi
hangisinde dogru olarak verilmigtir?

Verilen 6rneklerden hangileri Pascal Prensibi ile
A) I:IV e FIII > FI i FII B) I:II > I:I > FIII 2 FIV Qal|$|r?

C)F,>F,>F, >F D)F,>F,>F>F, A) L vell. B) Il. vellll.

N
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C) I 1. ve lll. D) I Il 11l ve IV.
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Sekilde verilen kaplara ayni yiikseklikte olacak
sekilde su konuluyor. Yapilan dl¢iimlerde

kap tabanlarinin etki eden sivi basinglari esit
olduguna gore; bu deneyi yapan bir arastirmaci
asagidakilerden hangisini arastiriyordur?

Yukaridaki gorselde bir yerlesim yerindeki evlere A) Sivinin derinliginin basinca etkisini
¢tkan su tesisati gosterilmistir. Buna gore sekildeki

binalarin hangisindeki dairelerde su kesintisi B) Sivinin yogunlugunun basinca etkisini
yasanir?

C) Kabin seklinin basinca etkisini
A) D B)C C)B D) A
D) Sivinin cinsinin basinca etkisini
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Ozdes ve esit bélmeli AB ve C kaplarindan A ve C
kabi bos B kabi ise tamamen su doludur. Ozdes

K ve L musluklari ayni anda agilip su akisinin
sona ermesi beklenmistir. Su akigi sona erdiginde
kaplarin tabanlarindaki PA, PB ve PC sivi basinglar
arasindaki iliski asagidakilerden hangisidir?

A)P.>P. >P, B)P,>P,>P,

C)P,=P, =P,

D)P,>P,>P,

S,, S, ve S, kesit alanlari tizerindeki 3m, 2m ve m
kiitleleri cisimler sekildeki gibi dengede olduguna
gore pistonlarin kesit alanlari arasindaki iligki
asagidakilerden hangisidir? (Pistonlarin agirliklars
oénemsizdir.)

A)S >S,>S, B)S,<S,<S,

0)S,=S,=8, D)S,=S,>S,
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Birbirine karigsmayan sekildeki A, B ve
C sivilarinin denge durumu verilmistir.
Buna gore asagida hazirlanan
diizeneklerden hangisinde sivi en
uzaga gider?

B)

2h

C) D) h {
2h

Yukaridaki bilesik kapta 1, 2, 3, 4 ve 5 ile gosterilen
noktalarindaki sivi basinglariyla ilgili asagida
verilenlerden hangisi sdylenemez?

A) 3 ve 4 noktalarindaki sivi basinglar esittir.

B) 1 noktasindaki sivi basinci 5 noktasindaki sivi
basincindan fazladir.

C) 4 noktasinda sivi basinci sifirdir.

D) Sivi basinglari siralamasi 1=2>3=4=5 tir.
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1. Swvilarda derinlik arttikga sivi basinci .................... | 3.
yogunluk azaldikga sivi basinci .................... . .
2
Verilen climlelerdeki | ve Il numarali bosluklara hy
gelmesi gereken kelimeler asagidakilerden
hangisinde dogru verilmistir? Sekilde A kabindaki sivinin yogunlugu 2d
ylksekligi h, B kabindaki sivinin yogunlugu d,
I I ylksekligi h, dir. Kaplarin tabanlarina etki eden
A) artar artar sivi basinglari egit olduguna gére h,/h, orani
asagidakilerden hangisidir?
B) azalir azalir
A)1/2 B) 2 C)4 D) 1/4
C) artar degismez
D) artar azalir
4.
£
8
w
2. - Swvi basinci kabin sekline qg"
« Sivi basinci sivi miktarina é Sekildeki kapta farkl yogunlukta, birbirine
« Sivi basinci sivinin ozkiitlesine S| kansmayan X, Y ve Z sivilarinin A, B ve C
« Sivi basinci kabin deniz seviyesinden yiiksekligine |”] noktalarinda olusturduklari sivi basinglari
arasindaki iliski asagidakilerden hangisinde
Yukarida sivi basinci ile ilgili verilen ciimlelerde dogru verilmistir?
I, 1, [1l ve IV numarali bosluklara gelmesi gereken
kelimeler asagidakilerden hangisinde dogru A)P, <P <P, B)P,>P,>P,
verilmistir?
C)P,=P, =P, D)P,>P,>P,
| ] ] v
A) bagli degildir baghdir baghdir bagdh degildir
B) baghdr bagdh degildir bagh degildir baghdir
C) bagl degildir bagh degildir  baghdir baghdir
5. I Kamyonlarin direksiyon sistemi
D) baghdr bagl degildir bagh degildir bagh degildir II. Derinlere dalan dalgicin vurgun olayi yasamasi
Mll. Siringanin pistonu itildiginde igcindeki sivinin
fiskirmasi
IV. Elektrikli siiplirgelerin tozu cekmesi
Yukarida basing ile ilgili verilen olaylardan kag
tanesi Pascal Prensibi ile agiklanir?
A)1 B) 2 C)3 D) 4
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Sekil I. Sekil II. Sekil IIl.

Yukaridaki kaplarda yogunluklari farkh ve
birbirine karigsmayan sivilar dengededir. Buna
gore kap tabanlarinda olusan sivi basing iligkileri
asagida verilenlerden hangisidir?

AP >P >P B)P,>P >P,
C)P,>P,>P, D)P,=P,=P,
1K L
h B I h
h h

777777777777 777777

Sekilde h yiiksekliklerinde X ve Y sivilari ile dolu
kaplardaki K ve L musluklari agildiginda;

1. X yogunluklu sivi, Y yogunluklu sividan daha uzaga
gidiyorsa dx>dy olur.

II. Y yogunluklu sivi, X yogunluklu sividan daha az
mesafeye gidiyorsa Px>Py olur.

lll. X ve Y sivisinin fiskirma uzakliklari esit ise dx=dy
ya da Px=Py olur.

(PX, PY musluklara etki eden basing,
dx, dy sivi yogunluklar)

Yukarida verilenlerden hangisi ya da hangileri
dogru olur?

NIRRT B) I ve ll.

C) IL. ve IIl. D) Yalniz I.
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A B

icinde h yiiksekligindeki ve d yogunlugunda sivi
bulunan kaptaki M muslugu agildiginda sivi A
noktasina kadar gidebiliyor. Sivinin B noktasina
gidebilmesi igin;

1. h yiiksekligi azaltiimalidir.

1. Kaba biraz daha d yogunluklu sivi eklenmelidir.

l. d yogunluklu sivi bosaltilip ayni yiikseklikte 2d

yogunluklu sivi konulmalidir.

Yukarida verilen iglemlerden hangisi ya da
hangileri yapiimalidir?
A) Yalniz I. B) II. ve Il

C)l.vell D) I. I1. ve llI.

Fren Pedali  Piston  Yag

Fren Pabucu

Tekerlek

Sekilde araglarda kullanilan hidrolik fren sistemi
modeli gosterilmistir. Buna gore;

1. Agik hava basincinin etkisi vardr.

II. Sivilarin sikistirlmamasi ilkesine gére ¢alismaktadir.
Ill. Fren pedalina uygulanan kuvvetin, pistonun alanina
orani ile olusan basing, sivi tarafindan fren pabucuna
iletilir.

verilenlerden hangisi ya da hangileri dogrudur?
A) Yalniz |. B) I. ve ll.

C) Il. ve lll. D) I. Il. ve lll.
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Sekildeki deniz icindeki denizatiyla A, B, C ve D
noktalari boyunca etki eden sivi basinci zaman
grafigi asagidakilerden hangisidir?

A AP B) AP
C) AP D) AP

2. Birbirine karigmayan d ve

3d yogunluklu sivilar sekildeki
gibi dengededir. Buna gore B
noktasina etki eden basing P
ise A noktasina etki eden basing
kag P'dir?

A) 2P B) 4P C) 6P D) 8P
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3. Birbirine karigmayan d, 2d ve
3d yogunluklu sivilar sekildeki
gibi dengededir. Buna gore C
noktasindaki sivi basinci P ise A
noktasina etki eden sivi basinci
kacg P'dir?

A) 2P B) 4P C) 6P D) 8P

Piston

> Balon

Sekildeki pistona kuvvet uygulandiginda pistonun
Il konumuna geldigi ve balonun hacminin azaldig
gozlemleniyor.

Piston

Balon

Buna gore;

1. Swvilar basinci her yonde iletir.

2. Deneyde Pascal Prensibi gozlenir.

3. Swilar sikigtirilabilir.

4. Sivinin sikismasinin nedeni balonun igindeki gazin
varhgidir.

yapilan yorumlardan kag tanesi dogrudur?

A)1 B) 2 )3 D) 4
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Ozdes A, B ve C siselerinde baslangigta esit
miktarlarda sular bulunmaktadir. Bazi siselerin
sivi miktarlarinda degisiklik yapilip;

e

Sekilde goriildiigii gibi konulursa X, Y ve Z
noktalarina etki eden sivi basinglari esit oluyor.
Son durumda kaplarda bulunan sivi miktarlar
arasindaki iliski asagida verilenlerden hangisi
gibi olabilir?

A)m,>m, >m, B) m,>m, >m,

C)m,=m_ <m, D) m,>m, >m,

-\

Sekil . Sekil Il Sekil IIl.

Sekildeki kaplarda A, B, C sivilari varken kaplarin
tabanlarina etki eden sivi basinglari esit olduguna
gore A, B, ve C sivilarin yogunluklari arasinda nasil
bir iliski vardir?

A)d. >d, >d, B)d,>d,>d,

C)d.>d;>d, D)d,>d,>d,
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Tuzlu su Zeytinyagi

d _.<d

yag tuzlu su

Sekildeki 6zdes kaplara ayni miktarda tuzlu su
ve z.yagi konulup, agirliklara baglanmis 6zdes
balonlar birakilmistir. Agirliklar dibe ulastiginda
ayni derinlikteki balonlarin hacmi sekilde
gorildiigi gibi VB > VA olmustur. Buna gore;

1. Bagimsiz degisken sivinin yogunlugudur.

II. Yogunluk arttikga sivi basincinin arttigini gézlemlemek
igin hazirlanmis bir deney diizenegidir.

lll. Deneyde yag yerine civa konulsaydi balonlardaki hacim
degisikligi V,, < V, olurdu.

verilenlerden hangisi ya da hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Il. vellll.

C)l.vell D) I. I1. ve lll.

8. Sivi basinci agagida verilenlerden hangisine
baglidir?

A) Kabin sekli
B) Sivi miktari
C) Sivinin hacmi

D) "g" yercekim ivmesi
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